

情定同盟 爱在新乡

首届集体婚礼举办 36对新人喜结良缘

本报讯(记者 李蕊)红绸翩跹、古乐悠扬,9月20日的同盟古镇热闹非凡,“情定同盟 爱在新乡”新乡市首届集体婚礼盛典暨获嘉县婚俗改革示范活动在此举行。

当日上午9时许,雄狮开道、礼乐相随,36对身着唐式婚服的新人沿古镇喜街巡游,整个场面尽显传统婚俗的厚重与雅致,同时也吸引了众多游客驻足观看。“桃之夭夭,灼灼其华……”36对新人按照指引来到指定位置后,仪式正式开始,新人沃盥、同牢之礼、合卺执礼,在鼓声阵阵、礼炮齐鸣声中,按照中式婚礼大司礼的引导,新人们遵循传统礼仪一步一步完成婚礼的各项流程。新人们集体宣读《结婚誓词》,认真地在婚书上签字盖章,在庄重的仪式感中领悟婚姻的责任与温度,传递出对婚姻的敬畏与对文明新风的践行。

“今天来参加这场婚俗改革集体婚礼,我们特别激动。没有铺张的酒席,没有繁杂的流程,却满是仪式感和幸福感,既响应了政策,又给我们的婚礼留下了特别的纪念形式,真的特别有意义。”选择“零彩礼”的新人张国良、李洁手持婚书感慨不已。“中式婚礼是中国传统文化的瑰宝,承载着丰富的历史

底蕴与文化内涵,体现了中国人对婚姻的重视与美好期许。”一旁全程观礼的游客贾先生说,他骑游来到这里赶上了一场中式婚礼,就饶有兴致地看起来。

“新人们以集体婚礼践行文明新风,堪称移风易俗的先锋。”有关人员表示,举办此次集体婚礼,是推进婚俗改革、培育文明新风的重要举措,希望新人们永葆“同心同德”之志,事业上并肩前行,生活中心心相印,传承相濡以沫之风,孝亲敬老、和睦邻里,以好家风带动好民风,用智慧和汗水浇灌绚丽的幸福之花。

本次活动由市民政局、市总工会、团市委、市妇联及获嘉县政府共同主办,是深化婚俗改革、弘扬文明新风的创新实践。据了解,活动全程坚持公益属性,免费为新人提供唐式婚服、专业化妆、摄影跟拍及非遗花馍、定制婚书等伴手礼,真正实现“零成本高仪式感”。

下一步,市民政局将以此次活动为契机,总结“文化+公益”婚俗改革模式,探索“婚姻登记+文化体验+家庭辅导”服务新路径,让文明婚俗理念深入更多家庭,让牧野大地尽吹文明之风。



新人在婚书上盖章



执子之手

豫剧《太行之子》荣获河南文华大奖

本报讯(记者 陈曙光)9月21日,记者从新乡市演艺有限责任公司获悉,在刚刚落幕的河南省第十六届戏剧展演中,由该公司创排的豫剧《太行之子》表现卓越,一举斩获剧目文华大奖,并包揽文华剧作奖、文华音乐创作奖、文华舞台美术奖以及文华表演一等奖、二等奖、三等奖等多个重要奖项,成为本届展演中最受瞩目的剧目。

作为新乡市演艺有限责任公司的原创精品剧目,《太行之子》自创作

以来屡获殊荣。该剧先后入选2022年度河南省重点文艺创作项目,2024年获省级公共文化服务体系专项基金艺术资助,并成功入选国家艺术基金2024年度舞台艺术资助项目,彰显了其卓越的艺术品质。

该剧以全国乡镇党委书记的榜样吴金印的真实事迹为创作素材,生动讲述了他放弃县城优越工作机会,毅然扎根太行山区,带领当地群众脱贫致富的感人故事,通过艺术化的舞台呈现,深刻展现了主人公不忘初

心、全心全意为人民服务的高尚情操,弘扬了不怕牺牲、不畏艰险、无私奉献的“太行精神”,成功塑造了新时代共产党员的典型形象。

新乡市演艺有限责任公司负责人表示,此次荣获河南省文华大奖是对剧团艺术创作的高度肯定。下一步,公司将继续对《太行之子》进行精心打磨和提升,不断提高作品艺术水准,以更精彩的舞台呈现回馈广大观众,让这部佳作在艺术道路上绽放更加绚丽的光彩。

新乡县举办 职工大合唱总决赛

本报讯(记者 陈曙光)9月19日,由新乡县委宣传部、县总工会联合主办的“烽火忆·工会颂”建功新时代职工风采大合唱总决赛在县商务中心南广场举行。此次活动旨在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,同时庆祝中华全国总工会暨河南省总工会成立100周年。该县领导与2000余名职工共同观看了比赛。

当日下午,活动在铿锵恢宏的牧野战鼓声中正式拉开帷幕。经过层层选拔的22支参赛队伍依次登场,用激昂的歌声展现新时代劳动者的风采。朗公庙镇代表队演唱的《我的祖国》旋律优美,表达了对祖国的深情祝福;县住建城管局代表队演绎的《太行山上》,展现了不忘历史、砥砺前行坚定信念;大召营村代表队的《时代号子》大气磅礴,抒发了人民群众奋发向前的决心;心连心集团代表队演唱的《团结就是力量》铿锵有力,展现了产业工人推动高质量发展的豪情壮志。

据介绍,本次合唱活动历时一个月,覆盖全县村居、乡镇、企事业单位和县直机关,参与干部职工达5000余人次。活动不仅是一场群众性文化盛宴,更是一堂生动的“大思政课”,通过艺术形式凝聚了思想共识、激发了奋斗热情,弘扬了伟大的抗战精神。

活动最后,全场起立高唱《歌唱祖国》,将气氛推向高潮。激昂的旋律表达了全县干部职工坚定不移跟党走、奋力谱写中国式现代化新篇章的决心与信心。

普及网络安全知识 增强网络安全意识

本报讯(记者 申长明)9月21日,记者从市公安局了解到,为增强全民网络安全意识,提升群众防护技能,市公安局在新乡大桥悦时代购物广场开展了以“数智互联,共治共享”为主题的网络安全宣传周新乡市法治日活动。活动在多维度普及网络安全知识的同时,分别从网络应用端和网民使用端向互联网企业和公众重点推广解读了国家网络身份认证公共服务的内容。

据了解,全市各县(市)、区公安部门分别在当地同步组织开展了内容丰富、形式多样的进商圈、进社区、进学校、进企业等一系列活动,全面营造了依法上网、健康上网、全民护网的浓厚氛围。活动中共展出展板40块,接受群众咨询1000余人次,发放宣传资料8000余份。



活动现场